

184284 г. Ленинградская обл.

Мурманская обл.

д. Строительная

Читальный зал

«ЭРУДИТ»

Фирма «ЯХОНТ»

муниципальное предприятие
ремонт и изготовление
ЮВЕЛИРНЫХ ИЗДЕЛИЙ
в Оленегорске

11 сентября с 11 до 15 часов
ул. Строительная, 54
в помещении Рамбыттехникум.

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 40 коп.

среда, 9 сентября 1992 г. № 69 (3214)

↑ КОГДА ДЕНЬ ГОД КОРМИТ

ОСЕНЬ ПРОЖИТЬ ДА ЗИМУ ПРОДЕРЖАТЬСЯ

Кампания по закладке плодовоовощной продукции в этом году оптимизма не вселяет. До 10—15 ноября необходимо заложить тот минимум, который не даст нам втянуться ноги до следующего года. Лишь частично решен вопрос с предоставлением льготных кредитов области. Самоотверженные усилия на этом поприще главы областной администрации результатов пока не приносят. Из обещанных шести миллиардов рублей область получила лишь полтора миллиарда. И если так дальше дела пойдут, то зима обещает быть не только холодной, но и голодной. Впрочем, паниковать пока рано, авось, до ноября все образуется.

И. Н. Белов, директор предприятия «Оленегорск»:

— Сейчас в наших магазинах находятся 180 т картофеля, 110 т капусты, 40 т лука, и отгружено еще 70 т; 4 т чеснока, 100 т помидоров, свежих огурцов 70 т, 18 т яблок, моркови 15 т, 10 т свеклы, груша, слива, 40 т арбузов. Цены в наших магазинах самые низкие в городе.

Теперь по поводу закладки плодовоовощной продукции на зиму. Конечно, шадя дожди, не дают за-

кончить ремонт кровель, но в сентябре закончим. А. Ю. Семенченко, начальник отдела торговли, товарных ресурсов и ценообразования.

— В связи с тем, что объемы заготовок уменьшаются, вся продукция будет храниться на новой базе. Старая база использоваться не будет, а будет сдаваться в аренду. По договору закладки продукции на зиму занимается предприятие «Оленегорск», и надо сказать, что пока минимальный ассортимент выдерживается. Правда, опыт лета показал, что ягоды (алычу, персики) невыгодно закупать в больших количествах, вагонами. Продукты портятся, а транспортные расходы велики. Но главная проблема все же в том, что годовое задание в заготовительной кампании не выполняется. И потому, надо сказать спасибо предприятию «Оленегорск» за

то, что оно еще кое-что для города заготавливает! Ну какой бизнесмен сегодня будет деньги вла, давать так, чтобы они окупались лишь через год! Но иного выхода нет. Вот часто ставят в пример Швецию, но там у них навигация в течении всего года, мы же в январе никак не сможем привезти продукцию: вагоны дырявые, технической базы нет. Сейчас Стройбанк выделил 17 миллионов единовременного кредита под 8% процента, а надо бы 80—140 миллионов. Безусловно, сегодня выгоднее покупать водку, а не овощи. Она не портится, быстрее реализуется. Но закладкой овощей заниматься все равно придется. И хотя сейчас страшно делать какие-либо прогнозы, но заложить минимум, чтобы не голодать зимой, необходимо.

И потому, надо сказать спасибо предприятию «Оленегорск» за

1 октября — День пожилых людей

Недавно 45-я сессия Генеральной Ассамблеи ООН провозгласила 1 октября Международным Днем пожилых людей. Решение заочно, Президиумом Верховного Совета РФ распространено на территории России.

Для проведения дня пожилых людей образована специальная правительственная комиссия во главе с Е. Гайдаром.

Оргкомитетам на местах поручено проанализировать выполнение программы по социальной защите престарелых граждан и разработать дополнительные мероприятия по повышению жизненного уровня этих слоев населения, оказанию им моральной и материальной поддержки.

С. СЕРГЕЕВ.

Государственным и общественным организациям нужно будет провести в сентябре обследование условий жизни пожилых людей с целью улучшения жилищных условий, торгового бытового и медицинского обслуживания.

Хотелось бы добавить, что День пожилых людей в России — 1 октября — совпал с началом выдачи приватизационных чеков. Раз уж так получилось, следует подумывать, чтобы акт получения людьми, в том числе пожилыми, ваучеров, не омрачил международный «яркий» праздник...

Н. АЛЕКСАНДРОВ.

7 ДНЕЙ

Рубрику ведет Татьяна ПОПОВИЧ

ВЕСЕЛИТСЯ И ЛИКУЕТ ВСЬ НАРОД

Пока условно трезвая его часть заседает в парламенте, другая, попроще, но чистей и добрее, с высочайшего позволения... спивается. Совсем недавно правительство России сняло государственную монополию на изготовление и продажу спиртного.

То-то радости и оживления в трудящихся и божающихся массах: такая вольница после неудавшейся антиалкогольной кампании да талонной поллитры.

Господин Жириновский знает, что делал, обещая в качестве вознаграждения за избрание в президенты хорошую опохмелку: ведь пьяным народом легче управлять. Занят лидера ЛДП или личные наблюдения (вышли-то все из народа!) повлияли на поступок правительства, но зеленый змей отныне свободен.

По-видимому, он должен выполнять роль наркоза, чтоб от боли шоловой террани не плакали хотя бы богатые, то есть те, кто в состоянии оплатить то самое спиртное.

...ЕСЛИ ВСЕ С УТРА ПО ЧУТЬ-ЧУТЬ

...да в рабочий полдень еще по сто грамм, то о каком плане может идти речь? Весь трудовой энтузиазм уходит тогда на более важные дела: где распить и как надуть бдительное начальство.

Утверждение «пьет, как сапожник» сегодня устарело — проблема пьянства на рабочих местах остро стоит почти на всех предприятиях. ГОК — не исключение. На явочной, в среду,

констатированы случаи пьянства даже среди традиционно дисциплинированных трудящихся — водителей. А если их самосознания не хватает, предполагается ввести медицинское освидетельствование.

В ГУБЕРНИИ

На неделе глава области Е. Комаров собрал воедино глав рангом поменьше, а также директоров предприятий и областных управлений, с ними совещался. В который раз собравшиеся искали и не находили ответа на вопрос: как пережить зиму. Надежды на заботу правительства и гуманность Верховного Совета по отношению к крайним северянам остаются крайне иллюзорными. Доказательство тому — кредитование области. Точнее, его отсутствие.

А ведь плодовоовощные запоры пьются именно в эту пору, когда день кормит.

НЕМНОГО РАДОСТИ В ХОЛОДНЫХ ПРОГНОЗАХ

В Оленегорске с обеспечением картошкой традиционно благополучно. Мы были одними из немногих, у кого картофель не выволился круглый год. Благодаря мобильности городских властей, рабочая группа оленегорцев выезжает в Липецкую область: есть договоренности и деньги на поставку 1500 тонн картошки. Ислухи и луковые прогнозы.

«СОС» УСЛЫШАН

Канализационные стоки заполняли подвал школы № 7. СЭС был вынесен приговор: школа и приему детей не годится.

Ситуация в школе изменилась: подвалы вычищены и зачлорированы. «Нодокавал» оперативно провел необходимые работы, завершив их до того, как прозвенел первый звонок.

ПАРТИЯ ЛЕНИНА — СИЛА НАРОДНАЯ

...мас к торжеству коммунизма ведет. Такие сомнительные афоризмы выводили отвыкшие от пера пальчики младших школьников 1 сентября. Часть учебников осталась старыми, поэтому такая дезинформация неизбежна.

А в целом учебный год благополучно стартовал. Учителя заняли свои рабочие места, но почти во всех школах недостает «иностранных». Для справки: только 42% выпускников двудузов пошли в школы.

Также из тревожных симптомов: стало больше классов педагогической поддержки.

БЕНЗИНА НЕТ

Зам. начальника Госкомнефтепродуктов дал неутешительную картину обеспечения бензином на сентябрь. Кредитных ресурсов под этот вид топлива не выделено. Поставщики требуют предоплату. Исходя из этого, городской администрацией принято решение использовать имеющийся бензин только для обеспечения жизнедеятельности города. Движение автобусов ограничивается, исключение — часы пик.

В СМУТНЫЕ ВРЕМЕНА

народ достигают разные напасти,

Уж сколько история знает тому примеров.

Черный цвет областной статистики не оставляет сомнений — смута... Резко возросло число больных педикулезом (...вшиновость), венерическими заболеваниями, в области зарегистрировано 8 носителей вируса СПИДа.

Повода для паники, однако, нет — СЭС не дремлет, медицина мужает, а мы привыкаем ко всему.

ИЗ НЕОФИЦИАЛЬНЫХ ИСТОЧНИКОВ: ТРУПЫ НА ДНЕ ИМАНДРЫ

Прошлое общества, именуемая ласковыми слоном «несуны», потихоньку пополняет стройные ряды отечественных миллионеров. Точной статистики на сей счет нет, т. к. по естественным причинам большинство этой публики избегает огласки роста своего благосостояния. Достоинством гласности такая деятельность становится, когда начинаются внутренние разборки и льется кровь.

...Оборонный металл, в изобилии производимый «Североникелем», успешно превращался группой родственников соотечественников в личный капитал. Но когда счет пошел на миллионы, подельщики стали «сворачиваться».

Примерно такова предварительная версия серии убийств, произошедших в Мончегорске. Обнаружено три трупа, в том числе расчлененный. Продолжается поиск еще двух на дне Иmandры.

Часть подозреваемых в совершении убийств арестована. Среди них одна женщина.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ
О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ
ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ
ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ И НАВЕДЕНИЮ
ПОРЯДКА НА УЛИЦАХ, ДОРОГАХ
И ВО ДВОРАХ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ
ОБЛАСТИ

В целях обеспечения безопасности дорожного движения, наведения порядка на дорогах, улицах и во дворах населенных пунктов Мурманской области **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Предоставить право Северной акционерной компании «ФОСМИН»:

1.1. Осуществлять принудительную эвакуацию на спецстоянки с улиц, дорог и проездов дворов населенных пунктов области разуклопкованных, брошенных, бесхозных транспортных средств, которые длительное время (до одной недели) после их обнаружения и фиксации находятся на проезжей части, создают помехи уборке улиц, дорожному движению и аварийные ситуации.

1.2. Осуществлять реализацию или сдавать в металлолом невостребованные владельцами более полугода хранящиеся на спецстоянке транспортные средства.

1.3. Средства от реализации бесхозных, разуклопкованных, брошенных транспортных средств направляются во внебюджетные фонды местных Советов, за минусом затрат САК «ФОСМИН» по их доставке на спецстоянку, хранению и реализации.

1.4. Организовывать работу собственных комиссионных магазинов по реализации транспортных средств при спецстоянках.

1.5. Осуществлять бесплатное лицензирование производственной деятельности автостоянок, обеспечивающей транспортировку и хранение транспортных средств.

1.6. В течение 15 суток с момента подписания данного постановления довести до сведения населения области через средства массовой информации порядок принудительной эвакуации транспортных средств с улиц и дорог г. Мурманска и области.

2. ГАИ УВД администрации Мурманской области (Осовский), предприятиям, обеспечивающим наведение порядка на дорогах, улицах, дворах (ТПО «Мурманскжилкомхоз», Мурманскавтодору, ЖПЭТам, ЖЭКам) обеспечить контроль дорожной обстановки, оповещение администрации САК «ФОСМИН» о необходимости принудительной эвакуации транспортных средств, мешающих дорожному движению и создающих аварийные ситуации.

3. «Положение о порядке принудительной буксировки (доставки) транспортных средств в населенных пунктах Мурманской области на специализированные платные автостоянки» утвердить.

4. Контроль за выполнением данного положения возложить на заместителя главы администрации области Климова Э. Н.

Ю. БЕРГЕР.

Первый заместитель главы администрации области.

♦ ВЕСТИ С ОКРУГИ

НЕДАВНО В МУРМАНСКЕ

состоялось выездное заседание консулата саамского парламента Норвегии. В работе приняли участие представители отделений Ассоциации кольских саамов. Одним из главных — был вопрос об отеневодстве как национальном виде сельскохозяйственного производства саамов.

«Мы думаем не только об оленеводстве, но и о самом быте саамов. — подчеркнул Президент саамского парламента Норвегии Оле Хейрику Магга. — Нам интересуют и языковой вопрос». Далее он отметил, что у нас, как у них, есть много проблем, заставляющих сражаться с правительством — и это естественно...

Все богатства Севера, как считают представители саамского парламента Норвегии, должны быть достоянием саамского народа.

Парламент российских саамов должен подготовить конкретные предложения по своим проблемам взамен выделенного одного миллиона крон правительством Норвегии для нужд коренных жителей Кольского полуострова и Архангельской области. Все предложения кольские саамы должны вынести в ближайшее время и они будут рассмотрены на заседании саамского парламента в Норвегии.

О. ПЕРЕПЕЛЦА.

Обстоятельства, в которые мы поставлены решениями правительственных органов, объективные сложности, которые сопутствуют переходу от командно-административной системы к рыночной экономике, обязывают нас принимать

ЭНЕРГИЧНЫЕ МЕРЫ,

чтобы не допустить массовых увольнений трудящихся.

В одном из недавних телевизионных интервью премьер России Е. Гайдар призывал предприятия к «жесткости» при определении количества трудящихся, которые могут быть заняты на производстве в условиях предсказываемого учеными-экономистами падения в течение 1992 и 1993 годов объемов выпуска товарной продукции.

Кроме этого, увеличивающиеся до огромных размеров неплатежи предприятий, обещанное правительством, но не состоявшееся до сих пор кредитование предприятий для пополнения оборотных средств, отсутствие вследствие этого какой-либо возможности расплачиваться с железнодорожниками и энергосистемой — это и многое другое, продолжаясь уже длительное время, ставят предприятия в состоянии полной неопределенности относительно завтрашнего дня.

Надо сказать при этом, что Оленегорский ГОК продолжает оставаться предприятием, каждая продукция которого принимается потребителями и имеет хороший уровень рентабельности (от 15 до 25%). Комбинат имеет положи-

тельное сальдо платежей, а «казна», как правило... пуста. Помимо, какие непредназначенные социальные обязательства это может вызвать в нашем большом северном городе, руководство комбината приказом от 28 августа определило ряд мер по недопущению подобной ситуации.

Суть приказа сводится к осуществлению мер по ликвидации задолженности по зарплате, по значительной экономии материально-технических ресурсов, снижению затрат на подрядные ремонтные работы, всестороннему стимулированию повышению производительности труда.

Руководителям подразделений комбината дано право в период с сентября по декабрь текущего года предоставлять трудящимся отпуска без содержания для решения вопросов по жилью в других регионах страны, получения огороженных участков и выполнения сезонных работ на них. Эти отпуска в сегодняшнее сложное время будут полезны трудящимся и для решения других жизненных вопросов.

При этом трудящимся, ушедшим в отпуск

без содержания продолжительностью более 1 месяца, будет выплачиваться за каждый месяц нахождения в отпуске дотация в размере 75% тарифной ставки (оклада), увеличенном на районный коэффициент и количество полтаров.

В приказе предусмотрен значительный размер пособия пенсионерам, которые увольняются с предприятия в течение сентября. Единоразовное пособие при этом в зависимости от стажа работы достигнет трехмесячного среднего заработка; кроме этого, ежемесячно по декабрь текущего года включительно увеличившийся в сентябре пенсионер будет получать 75% тарифной ставки (оклада) с начислением на них районного коэффициента и северных надбавок.

Временно запрещен прием на комбинат и замещение вакансий руководителей, специалистов.

Определены дополнительные меры по повышению ответственности за нарушение трудовой дисциплины, за использование рабочего времени.

Последнее — особо важно, т. к. стало бытовать мнение, что

можно ждать очередного повышения заработной платы, выработанных все меньше и меньше товарной продукции. Это опасное заблуждение, и коллективу немедленно от него следует отрешиться.

Сейчас как никогда остро встает вопрос выбора линии поведения коллектива: либо, все меньше и меньше работая, превращаясь в пассивного наблюдателя, ожидая чьего-то решения своей судьбы, либо все активнее работать (работать и работать!). Каждому на своем рабочем месте, добиваясь снижения затрат, повышения производительности машины, повышения конкурентоспособности продукции предприятия. В условиях снижения расхода металла в стране, необходимо активно заниматься развитием новых производств, создавая дополнительные рабочие места.

Коллективу ГОКа все это под силу: надо верить и делать дело. Это и станет залогом стабильности коллектива.

В. ВАСИН.

Генеральный директор ГОКа.

ГОК:

Новости горной строкой

♦ Основные показатели комбината за 31 день августа таковы:

— поставка руды на ДОФ — минус 111,6 тысяч тонн;

в том числе:

— Оленегорским рудником — минус 27,4 тыс. тонн;

— Кировогорским — минус 74,0 тыс. тонн;

— Баумским — минус 10,2 тыс. тонн;

— вскрыше — минус 180,6 тысяч кубов;

— выработка концентрата — минус 54,4 тыс. тонн;

— отгрузка — минус 2,4 тыс. тонн, в том числе

Череповецкому металлургическому комбинату — плюс 16,2 тыс. тонн;

— на экспорт — минус 18,6 тыс. тонн;

— производство товарного шнеба — плюс 0,9 тыс. кубов;

— отгрузка товарного

шнеба — минус 1,5 тыс. кубов.

♦ Практически всеми цехами комбината разработаны мероприятия по охране природы на 1993 год с учетом экологической обстановки. Коллективом цехов изыскиваются финансовые ресурсы для выполнения намеченных планов.

Средства нужны немалые. К примеру, на мывной дамбе хвостохранилища планируется установить второй экскаватор для ускорения работ по присыпке скальным грунтом пылящих поверхностей. Затраты составят более 10 миллионов рублей, так как для экскаватора потребуются строительство электрофицированного 6-ти километровой пути, ЛЭП-6кВ и другое.

♦ Геологи завершили работы по доразведке месторождения им. профессора Баумана на Баумском карьере.

Ныне геологическая служба ГОКа продолжает составлять отчет с подсчетом запасов на базе новых

разработанных и утвержденных в государственной комиссии Российской Федерации условий, что позволит уточнить качество руд как в недрах, так и в руде, подаваемой на дробильно-обогательную фабрику с рудником. Кондиционные подсчеты в будущем позволят уточнить и планировать качество как на год, так и на десятилетие.

♦ По данным службы охраны природы комбината в августе ухудшилось качество воды в Колозеро. В настоящее время лаборатория комбината путем взятия проб и их анализа выясняет причину, а также источник загрязнения воды.

♦ Исполнители художественно-оформительских работ бюро технической эстетики (начальник Л. И. Кислова) ведут подготовительные работы — жилищное строительство — по созданию интерьера в цехе участка швейной фабрики, что не будет построено несколько д. 17 (бывшее городское

♦ По данным отдела охраны труда и техники безопасности ГОКа за август нарушителей охраны труда — 65 человек, из них 26 специалистов. А также произошло 3 случая травматизма в ЖДЦ, ДОФ, УППиСХ.

Мажорируются нарушители в каждом цехе «по-своему», применяя от замечания до лишения дохода в месяц и даже годовых, снижение КТУ, штрафов. Большинство инженеров ОТ и ТБ в цехах работают недостаточно хорошо: нередко жалуются на нарушения, и конечно, наказывают не по заслугам...

Профилактическая работа на должном уровне ведется в ЦТТ, где начальником М. Л. Сердюк, инженером ОТ и ТБ Н. М. Орлов.

♦ Жилищно-коммунальный отдел выполнил основной объем работ в 4 микрорайоне для проведения осенних посидок цехами комбината. Этой осенью будет посажено несколько тысяч зеленых насаждений.

Н. БОГДАНОВА.

В ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

пришло заседание комиссии по социальной защите населения.

Учитывая рост цен на услуги из фонда помощи инвалидам за третий квартал будет произведена оплата транспортных расходов — 50 рублей; оплата телефона одиноко проживающим инвалидам первой группы — 120 рублей за квартал, второй

группы — 60 рублей.

По-прежнему будет бесплатным отпуск лекарств по рецептам врача.

Пенсионерам и инвалидам, одиноко проживающим в частном секторе, будет выплачена помощь на приобретение дров в размере 1 тысячи рублей. Вероятно, будет оказана помощь и в их доставке.

За апрель, июнь пенсионерам из городской казны выплачено 1,5 млн. руб.

♦ Там же состоялась встреча с руководителями малого предприятия «Гра-нит». Вопрос один — когда завершится ремонт музыкальной школы. «Гра-нитом» обещано закончить ремонт первого этажа через две недели.

♦ Далее принято решение расторгнуть договор — в силу несостоятельности

данного малого предприятия.

♦ Городской администрацией принято решение о проведении городского опроса — все обязанности по предоставлению товаров для этой опотери взят на себя малое предприятие «Беркана-8».

Главная цель затем — получить средства для социальной защиты населения.

„Раутаруукки“: будем дружить командами

12—13 сентября в нашем городе на хоккейном поле встретятся команда города Раахе и наш «Горняк». Это первая подобная встреча.

ГОК уже более 15 лет сотрудничает с фирмой «Раутаруукки», зарекомендовавшей себя надежным партнером. Между фирмой и ГОКом заключено долгосрочное соглашение на ежегодную поставку 800 тыс. тонн концентрата.

Фирма «Раутаруукки» оказала значимое содействие комбинату в создании швейной фабрики, в приобретении стоматологических кабинетов, закуп-

ке тканей. ...Город Раахе находится в центре Финляндии, на побережье Ботнического залива. Основание АО «Раутаруукки» было связано с бурным развитием металлообрабатывающей промышленности в Финляндии в 1950-х годах. Обеспечение бесперебойной работой машиностроительных заводов и судостроительных верфей страны предусматривало создание собственного производства стального листа.

Первым шагом в этом направлении был пуск в эксплуатацию доменного цеха Раахского металлургического завода в августе 1964 года. Стальные плавильный и листопркатный цеха были пущены в эксплуатацию через два года после этого. Первый финский стальной лист был прокатан в августе 1967 года.

Сегодня АО «Раутаруукки» со своей производственной мощностью в 1,8 миллиона тонн стали в год является самым крупным производителем стали в Финляндии.

Раахский металлургический завод является главным производственным предприятием фирмы. Используются на заводе новейшая техноло-

гия способствует успехам в международной конкуренции.

Наряду со спортсменами, в Оленегорск приедут деловые люди, представители фирмы. Хочется надеяться, что горожане не обойдут вниманием такое событие в спортивной жизни города, и трибуны не будут пустыми. Но не только это волнует организаторов игр.

Ведь чтобы судить о культуре нации, иностранцам бывает достаточно побывать на хоккейном матче. А уж там...

Т. ПОПОВИЧ.

ПЕРЕРАСЧЕТ ПЕНСИЙ

Верховный Совет Российской Федерации 3 июля 1992 г. принял Постановление «О порядке применения статьи 7 Закона Российской Федерации «О долгосрочном введении в действие Закона РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР».

Согласно этому постановлению «осовременивание» заработной платы производится с применением поправочных коэффициентов по году начисления заработной платы, а не даты назначения и перерасчета пенсии, как это было предусмотрено ранее.

По желанию пенсионеров перерасчет пенсии может быть произведен по одному из следующих вариантов:

— по внолу представленным в горсобес справкам о заработке за 2 года перед назначением пенсии или за 60 месяцев подряд из всей трудовой деятельности до назначения пенсии, составленным с учетом требований российского пенсионного Закона;

— по документам о заработке, имеющимся в пенсионном деле.

Пенсионеры, пенсия которых назначена в 1992 году, могут изменить вариант заработка. Например, если пенсия была назначена из заработка за 24 месяца перед обращением за пенсией, то пенсионер вправе представить справку о заработке за любые 5 лет подряд из всей трудовой деятельности перед обращением за пенсией, и перерасчет будет произведен по этой справке.

От пенсионеров, желающих произвести перерасчет пенсии по справкам о заработке, имеющимся в пенсионном деле, представления письменного заявления не требуется, однако им необходимо доставить об этом в известность горсобес по тел. 20-36 или 32-08.

Остальным пенсионерам перерасчет производится по мере обращения в горсобес с письменным заявлением и справкой о заработной плате за 24 месяца перед обращением за пенсией или 60 месяцев подряд из всей трудовой деятельности перед обращением за пенсией (на новых бланках по российскому Закону).

Во всех случаях перерасчет будет произведен с 1 мая 1992 г., если обращение за ним последует в течение 12 месяцев.

По вопросам перерасчетов пенсии обращаться по адресу: ул. Советская, 4 (бывшее помещение народного суда) в понедельник с 9 до 19 часов (перерыв с 12.45 до 14.00) и четверг с 8 часов до 12.45.

Л. ЛУКЬЯНОВА.

Начальник управления социальной защиты населения администрации города.

◆ ПРИВАТИЗАЦИЯ: РАЗ, ДВА ВЗЯЛИ

ПОСРЕДНИКИ

Постановлением Президиума № 490 от 15 июля 1992 г. дан старт кампании приватизации всей страны.

Независимо предполагать, что рынок сам все организует наилучшим образом. Очевидно, что 150-миллионная армия владельцев ваучеров не сможет принять непосредственное участие в приватизационных торгах и аукционах. Между владельцами ваучеров и из конечными потребителями — предприятиями возникнет много уровней посредников. Объективной предпосылкой к этому является то, что собственность федерального и областного уровня подлежащая выкупу на ваучеры, расположена в индустриальных центрах, а получатели ваучеров рассеяны по всей стране.

Первыми перекупщиками ваучеров являются мелкие предприниматели, предлагающие «с колес» за десятилетияшний ваучер тайваньскую футболку или литровую бутылку импортного спирта. Делег будет сподвигать несколько уровней оптовиков в лице резнопрофильных коммерческих фирм. В конце концов ваучеры попадут к финансовым брокерам, которые начнут игры на повышение и понижение курсов акций приватизируемых предприятий. В условиях отсутствия опыта и традиций биржевой игры последствия ее будут во многих случаях весьма тяжелыми для предприятий.

Хочется предостеречь от иллюзий, что финансовые брокеры на этапе начала приватизации будут заинтересованы приобретать на ваучеры акции наиболее рентабельных предприятий. Это не так — сегодня брокеры главным образом заинтересованы в быстрой оборачиваемости средств. Высокие темпы инфляции делают невыгодными долгосрочные инвестиции. Скорее всего ваучеры будут использоваться для спекуляции акциями предприятий, ко-

торые сразу после выкупа планируют объявить себя банкротами. Имущество банкротов будет реализовываться за деньги. Это один из самых очевидных способов, которыми ваучеры будут переводиться в обычные рубли. Так как ваучеры будут приобретаться брокерами ниже номинала, оценка перед приватизацией будет производиться по балансовой стоимости, а распродажа — по рыночной, операция такого рода обещают быть весьма выгодными. Обратная связь столь отрицательного свойства может породить вместе с введением ваучеров своеобразное поветрие не инспирированное банкротство.

Стабилизирующим фактором способным придать движению ваучеров некоторую регулярность, является опробованная во многих странах система инвестиционных фондов. Такие фонды в большинстве случаев напрямую взаимодействуют с населением. Ваучеры от первых владельцев поступают в инвестиционный фонд в обмен на акции самого фонда. Инвестиционные фонды на приватизационных торгах и аукционах обменивают пакеты ваучеров на акции приватизируемых предприятий. Таким образом, они как бы выступают в качестве инвестиционных агентов на профессиональном рынке ценных бумаг от лица населения, доверяющего им свои ваучеры. Доходы инвестиционных фондов образуются из доходов по акциям, которыми они владеют. Поэтому они заинтересованы в приобретении акций наиболее рентабельных предприятий. Тенденция перемещения с помощью инвестиционных фондов средств в наиболее здоровые секторы экономики способствует их развитию, что, в свою очередь, является необходимым условием выгоды из кризиса всей экономики в целом.

В сложившейся сейчас в России ситуации ни

Госкоммущество, ни коммерческие структуры не успевают создать систему инвестиционных фондов к началу этого года, то есть к моменту выдачи ваучеров. Госкоммущество не имеет достаточного количества специалистов необходимой квалификации и весьма ограничено в средствах. Коммерческие структуры пока не заинтересованы тратить свои ресурсы на создание такой системы, так как она еще не стала достаточно доходной.

Единственной силой, объективно заинтересованной в развитии системы инвестиционных фондов, являются функционирующие сейчас государственные предприятия. Очевидно, что те предприятия, которые сейчас поддерживают существующие инвестиционные фонды, получают существенные преимущества в ходе приватизации. Во-первых, на каждый вложенный в инвестиционный фонд рубль можно получить в дальнейшем в оперативное управление не одну сотню рублей при обмене ваучеров. Во-вторых, инвестиционный фонд как профессиональный участник рынка ценных бумаг, сможет направленно поддерживать курс ценных бумаг, некоторого числа предприятий не вторичном рынке, что дает гарантии стабильности финансового положения предприятий.

Размер инвестиций фонда в предприятие ограничен правилами диверсификации: фонд не может покупать более 10 процентов акций одного предприятия. Поэтому предприятию так же целесообразно диверсифицировать свои сегодняшние вложения: поддерживать несколько фондов.

Разумеется, при столь прямой взаимной связи между предприятием и инвестиционным фондом возможны злоупотребления, при которых пострадавшей стороной являются акционеры

— владельцы ваучеров. Нельзя ставить инвестиционные фонды в прямую зависимость от отдельных предприятий — это дает соблазн покрывать издержки неэффективного управления предприятиями за счет средств инвестиционных фондов. Поэтому в законодательной практике большинства стран предусмотрено, что инвестиционному фонду запрещается инвестирование в предприятие, связанное с ним отношениями имущественного контроля. Очевидно, что взаимоподдержке двух секторов экономики и финансового в процессе приватизации будет более гибкой, опосредованной.

Для того чтобы интересы предприятий учитывались комплексно, с долгосрочной перспективой, взаимодействие с фондами необходимо осуществлять на уровне ассоциаций инвестиционных фондов и объединений предприятий. При этом следует избегать монополизации внутри таких финансово-промышленных групп. Их взаимодействие следует осуществлять на межсекторном уровне корпоративных начал. Иначе говоря, хозяйственные субъекты этих групп должны пользоваться полной самостоятельностью, их общие структуры должны выполнять лишь инициативные и методические функции.

Следует отметить, что финансовая поддержка предприятиями инвестиционных фондов сейчас крайне своевременна. Создание цивилизованной структуры управления акциями предприятий, как показал зарубежный опыт, является необходимым условием стабильного развития корпоративного сектора экономики. Альтернативной являются псевдокорпоративная структура, открывающая спекулянтские биржевые ритмы курсов ценных бумаг.

С. ШОЙКО.
«ЭИЖ», № 33.

В ПРОДАЖЕ:

- МАСЛО СЛИВОЧНОЕ
- МАСЛО «АТЛАНТА»
- САХАР-ПЕСОК
- ГОВЯДИНА ТУШЕНАЯ
- МЯСНОЕ ДЕТСКОЕ ПИТАНИЕ
- РЫБНЫЕ КОНСЕРВЫ И ПРЕСЕРВЫ.

УЛ. ПАРКОВАЯ, 9.
МАГАЗИН ПКП

«МЕТАЛЛОКОМПЛЕКТ».

ЧАСЫ РАБОТЫ: С 12 ДО 19 ЧАСОВ.

ВЫ ХОТИТЕ ВЫИГРАТЬ МИЛЛИОН И СТАТЬ ЛЕГАЛЬНЫМ МИЛЛИОНЕРОМ! ГОРОДСКАЯ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВАЯ ЛОТЕРЕЯ ПРЕДСТАВЛЯЕТ ВАМ ШАНС!!!

ВНИМАНИЕ!

ГЛАВНЫЙ ТИРАЖ — 200000 И 100000 РУБЛЕЙ.

НА ТИРАЖ БУДУТ ПРЕДСТАВЛЕНЫ ТАКЖЕ:

мягкая мебель (уголки) и спальные гарнитуры международных стандартов, бытовая аудио- и видеотехника, верхняя одежда импортного и отечественного производства и многое другое!

СТОИМОСТЬ ОДНОГО БИЛЕТА — 100 РУБЛЕЙ.

Лотерейные билеты продаются в кассах кинотеатра, городских магазинов, а также во всех общественных местах.

Проведение розыгрыша первого тиража намечено на 15 октября с. г., текущие подробности в следующих номерах газеты.

ТОРОПИТЕСЬ! ЭТО СЕРЬЕЗНО! В БЕСПРОИГРЫШНОЙ ЛОТЕРЕЕ ВАС ЖДЕТ МИЛЛИОН!

ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ.

МАЛЕНЬКИЕ ХИТРОСТИ ХОЗЯЙСТВЕННОГО ЧЕЛОВЕКА

ОБЖИМКА ДЛЯ НАКОНЕЧНИКОВ ГИДРОШЛАНГОВ

В процессе эксплуатации рвутся гидрошланги, выходя из строя их наконечники, и техника из-за отсутствия их простаивает.

Токарь из совхоза «Большевик», что в Сортавальском районе, Григорий Николаевич САВЧЕНКО сконструировал обжимку для наконечников гидрошлангов и реставрирует шланги и наконечники (из порванного шланга изготавливает два более коротких).

Обжимка состоит из втулки, основания диаметром 90 мм с конической внутренней полостью, и внутренней втулки — конической наружи с цилиндрической полостью внутри, разрезанной на шесть сегментов, по числу граней гайки шпильки наконечника.

Сборка наконечника производится следующим образом. Порванный шланг ровно обрезается. Конец шланга зачищается до стальной оплетки, на конец шланга надевается тонкостенная втулка, либо специально выточенная, либо изготовленная из отрезка трубки.

С торца в шланг вставляется шпилька с гайкой. Затем заготовка вводится снизу во втулку-основание с таким расчетом, чтобы верхний срез гайки был выше среза втулки-основания на 10—12 мм. Заготовка обжимается сегментами и подается под пресс. При ударе или давлении заготовка устремляется вниз, сегменты скользят по конусу втулки-основания и кольцевые выступы сегментов вдавливают в кольцевые выемки шпильки тонкостенную втулку и слои шланга.

В наборе — одна втулка-основание и два комплекта сегментов (с разной толщиной стенок) для изготовления наконечников двух диаметров.

МЕЖРАЗМЕРНАЯ ЛЕРКА

В оборудовании и механизмах есть детали, которые при деформации на них резьбы приходится выбраковывать, так как при нарезании резьбы очередной леркой происходит утончение стенок детали. Например, выхлопной патрубков головки цилиндра тягелого мотоцикла.

Токарь гаража Западно-Карельских электрических сетей, что в городе Сортавала, Юрий Анатольевич КЛИМОВСКИЙ сконструировал «межразмерную» лерку, позволяющую нарезать резьбу «между» размерами. Лерки рассчитаны на нарезание «четной» резьбы 38-40-42 мм.

Новатор пропилил корпус лерки на ширину 3 мм, в оправу лерки винтил два болтика.

При винчивании болтиков лерка сжимается и ее внутренний диаметр уменьшается.

Резьба нарезается без срезания деформированной резьбы. Утончение стенок детали не происходит.

На новую резьбу точно нарезается гайка.

ШАРИК В ГОЛОВКЕ БОЛТА

В процессе эксплуатации выходят из строя, снашиваются головки регулировочных болтов муфты сцепления автомобилей.

Вследствие этого, сцепления нужно часто регулировать. Токарь гаража Западно-Карельских электрических сетей, что в городе Сортавала, Юрий Анатольевич КЛИМОВСКИЙ реконструировал головку болта — установил в ней шарик.

В головке сверлится углубление с буртиком, в которое на глубину чуть больше радиуса опускается стальной шарик.

Буртик под прессом обжимается и надежно фиксирует шарик в головке. При соприкосновении с выжимным подшипником шарик катается и не стирается. Регулировок сцепления не требуется.

♦ И ТАКОЕ БЫВАЕТ

РОМАНТИЧЕСКАЯ ПРОФЕССИЯ

Эх, и времена пошли!

Сколько кругом новых романтических профессий появилось! Мене даже р! Брокер! Еду я как-то в поезде. На полке напротив меня лежит шупленький такой мужичок. Ну ни за что бы не подумал!

Оказывается, самый большой собственник — председатель комитета по управлению имуществом. Слово, значит, да слово. И его пытаю: как, мол, ব্যক্তি предлагают? А он осторожно шепчет: разве можно сразу в лоб об этом спрашивать? А самого аж распирает. Наконец-то сознался: бывает, говорит, всякое! Вот на днях шустренький такой очкарик все вертелся, детективчик хотел мне вручить. Я — ни в какую! Не беру, говорю, при исполнении! А он на следующий день опять шипконочку мне подсовывает. Ну, думаю, не отвертеться. Брать, так по-крупному! Неси, говорю, сразу дюжину, чего мелочиться. Ну он и принес, и счет мне предъявил — 2,5 тысячи — общественным распространителем по подписке ока-

заялся.

А вообще, измелечал народище. Шланг не дает ступить: продай то, отдай это! Так ведь не мое имущество, господа. Какенное! На всех не напасешься!

Однажды в сауну приятели пригласили. — По-сидим, отдохнем, рассла-бимся! А я смекаю: обра-батывать будет по-крупному! На столике коньячок, игри, семга, дефициты всякие. Ну, думаю, иши! Но без боя не сдамся. Наливай, говорю! При-нял я первую, принял вторую — не закусываю, бычил третью, а теперь, говорю, пытайте! Долго ли держался, хоть убой не помню! Говорят, много всего пообещал, даже мыловаренный заводик коммерсанту с Кавказа посулил. Ну, думаю, не выдержали. Достали меня до-мой в целости и сохранно-сти! Вот только голова побаливала. Но больше не обращались, видимо, не-серьезным человеком по-считали. Вредная выхо-дит, у меня профессия!

М. КОРОВИН.

♦ ЭТО ЛЮБОПЫТНО

Чем тоньше талия, тем длиннее жизнь?

Один из специалистов образом. Но... В Институте питания Рос-сии поведал зрителям про-граммы «Утро» следую-щее: питание сейчас обес-печивает нормальное под-держание жизни. И доба-вил авторитетно: «Если я буду иметь ежедневно 800 граммов хлеба, полтора литра молока и таблетку «Ундевита», я буду жить... нормально».

Даже он вообще изу-мил: на такой диете мож-но спокойно существовать всю жизнь. Не жить, а су-ществовать. Заметили раз-ницу?

Впрочем, специалист не призвал питаться всех нас столь экзотическим

образом. Но... В Инсти-туте питания разработа-ны специальные нормы для разных категорий насе-ления. Продукты полезны на группы: мясо и мясо-продукты, хлеб и хлебо-продукты, фрукты и ово-щи и т. д. Если действи-тельно грамотно и следит-ь, чтобы в рационе измел-ь хоть какая-то еда из каж-дой группы, все будет о-кней...

К примеру, если вам хо-чется съесть салат из о-гурцов, то это делать по-сле не обязательно: ведь в них содержится 98% ви-тамина С. Рациональнее будет купить 30 граммов чер-ной смородины, и она пол-ностью обеспечит потреб-ности организма в аскор-биновой кислоте.

А вместо творога мож-но пить молоко, да по-больше. А ежедневную норму мясopодуlтов спо-койно заменит десерт из фруктов. Правда, будет сло-женно слупить их в один присест. Но не об этом речь.

Далее специалист отме-тил, что население стано-вится с каждым днем бед-нее, отчего переключает-ся на самые дешевые про-дукты: молоко и хлеб. Впрочем, и такая пища, по его мнению, дает неплохую работоспособность.

Так что без паники, со-граждане. Подумаешь, а рацион не хватает калор-ийности. Чем тоньше та-лия, тем длиннее жизнь.. Нас теперь не запугать и сводными Госкомстата, который констатирует: по сравнению с прошлым го-дом потребление мяса сни-зилось на 45 процентов, фруктов и овощей — на четверть. Значит, отвыка-ние народа от еды проис-ходит нормально?! И ни-какой катастрофы с пита-нием нет.

Правда, медики утверж-дают, что смертность по-высилась. Ну, это навер-ное от нервов...

Н. БОГДАНОВА.

объявления

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ХОККЕЯ!

12—13 сентября в Ледовом дворце спор-та состоится международная товарищеская встреча по хоккею между оленегорским «Горняком» и командой г. Раахе (Финлян-дия).

Начало игр: 12 сентября — 18.00,
13 сентября — 12.00.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

МЕНЯЮ

2-комн. квартиру на две однокомнатные. Об-рещается: Южная, 5, кв. 189, после 17 часов.

Х Х Х
2-комн. квартиру с те-лефоном в Риге на Оле-негорск. Обращаться: с 8 до 17 часов по тел. 5-55 40.

ПРОИЗВОЖУ
электромонтажные ра-боты, замену и ремонт электропроводки, под-ключение счетчиков и постр.

Звонить 93-221 после 18 часов.

СНИМЕМ

срочно 1-комнатную квартиру в новом райо-не или любую 2-ком-

натую.

Тел. 26 36.

КУПЛЮ

фортепиано в хорошем состоянии. Тел. 33-40.

ПРОДАМ

недорого 3 кухонных на-стенных двухстворчатых шкафа и 4 табуретки. Тел. 33 40.

Х Х Х

Гражданку Сизову И. М., оставившую в гараже 12 апреля шляпку и бе-лье, просит забрать (без вознаграждения).

УСЛУГИ

Срочный ремонт цвет-ных телевизоров на до-му в удобное для вла-дельца время. Прием заявок по тел. 35 90 с 8 до 23 часов.

САХАР ДЛЯ МАЛОИМУЩИХ

будет продаваться в магазине № 9 с 10 сен-тября по спискам, составленным собесом. Иметь при себе паспорт. Ориентировочная цена 1 кг сахара около 20 рублей.

ЖЕЛАЮЩИЕ ПРИОБРЕСТИ КОМБИКОРМА, делают заявки администрации магазина № 15. Ориентировочная цена 1 кг — 14 руб-лей.

Реклама,

МАГАЗИН «ОПТИКА» приглашает на работу специалиста, имеющего образование медицинского оптика, на должность продавца.

СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 4 срочно требуются:

- учитель математики (полная нагрузка),
- учителя иностранного языка (полная нагрузка),
- учитель ИЗО (на время декретного отпуска),
- бухгалтер,
- плотник.

ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА объявляет прием учащихся на хореографическое отделение (подготовительная группа).

Примемные экзамены 10 сентября 1992 г. в 18 часов 30 минут. Справки по тел. 28-71.

К ВАШИМ УСЛУГАМ

В помещении Государственной налоговой инспекции по г. Оленегорску (ул. Строительная, 44) в кабинете 19, 24 с 12.09.92 г. открыт консультативный пункт приема налогоплательщиков по разъяснению налого-вого законодательства, порядка заполне-ния и представления деклараций в налого-вую инспекцию.

Часы работы: вторник с 18 до 20 час.
четверг с 18 до 20 час.
суббота с 12 до 14 час.

УЧРЕДИТЕЛИ
ГАЗЕТЫ

№ 4565 8747

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ КОМБИНАТ ИМЕНИ ВЕЛЕТНЯ СССР
ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ПРОСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОЛЕНЕГОРСКОГО ГОДА

За содержание объявлений в разделах редакции не отвечает. Все справки у рекламодателя.

РЕДАКТОР А. И. ЗАПЧЕНКО.

АДРЕС: А/Я 87, 194294, г. Оленегорск, Мурманская обл., Ленинградский проспект, 4, подъезд 17, 6 этаж, тел. 5-52-20; 5-54-41.

Газета выходит по средам и субботам. Объем 1 печатный лист. Служба печати бесплатна. Тираж 1000 экз. Цена в розницу 8,00 руб. в 14,30. Заказ 5461.